

Отзыв

О РАБОТЕ СТУДЕНТКИ II КУРСА ПРОФИЛЯ «ЯЗЫКИ И КУЛЬТУРА ЗАПАДНОЙ АФРИКИ (ХАУСА)» ЖИВОДЕРОВОЙ ПОЛИНЕ СЕРГЕЕВНЕ НА ТЕМУ «ИСТОРИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ВЛАСТНО-УПРАВЛЕНЧЕСКОГО АППАРАТА В ГОРОДЕ-ГОСУДАРСТВЕ ХАУСА КАЦИНЕ»

Тема, выбранная П.С. Живодеровой, актуальна и интересна, автор анализирует всю доступную по данной проблематике научную литературу. К безусловным плюсам работы относится желание Полины Сергеевны охватить как можно больший пласт научной литературы, используя не только классический труд Г.Р. Палмера «История Кацины», на который обычно ссылаются исследователи истории Западной Африки, но и включая источники на языке хауса. К примеру, автор активно цитирует монографию «История Кацины и ее жителей» нигерийского исследователя Р.Чаранчи.

Во введении автор определяет объект и предмет своего исследования, четко формулирует цель и задачи, обосновывает актуальность выбранной тематики.

Хочется подчеркнуть многозадачность исследования - автор не ограничивается лишь самим описанием династий, правивших в Кацине до джихада фульбе, хотя уже в данном вопросе нет единства в научном дискурсе. П.С. Живодерова, как представляется, справилась и с другими поставленными задачами – систематизировала всю имеющуюся на данный момент информацию и осуществила вполне удачную, на наш взгляд, попытку проанализировать особенности развития системы управления города Кацина. Полина Сергеевна также вполне успешно интерпретирует и переводит с языка хауса титулы и имена правителей и чиновников, что может представлять научный интерес для широкого круга исследователей, особенно тех, кто не владеет языком хауса.

Учитывая все перечисленное выше, работа заслуживает самой положительной оценки и позволяет предположить состоятельность выступление П.С. Живодеровой на конференции

Научный руководитель,
ассистент кафедры африканстики

Е.С. Власенкова